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(συνέχεια στην 3η σελίδα)  

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
2026

Σύμπραξη Αβερωφείου και Μουσι-
κού Σχολείου Αλίμου       2η σελίδα

ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΥΛΛΟΥ

(συνέχεια στην 3η σελίδα)  

(συνέχεια στην 6η σελίδα)  

Η Τσικνοπέμπτη του Τοσιτσαίου 
Δημοτικού                          2η σελίδα
Η Τσικνοπέμπτη των Νηπίων μας 
στην ΕΚΑ                            2η σελίδα
Ο Dr καρδιολόγος Μάγντι Μάταρ 
στο “Μάννα                       2η σελίδα
Ο Ιωάννης Παπαδόπουλος Πρόε-
δρος της Κυπριακής Αδελφότητας 
Αλεξανδρείας                    4η σελίδα

Ονομαστήρια Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β΄    

                                             5η σελίδα

Υπεγράφη η Συμφωνία της 
λειτουργίας του LFA

Η δύναμη της προοπτικής προσδίδει πάντα σε ένα σημαντικό 
γεγονός, στοιχεία σταθερότητας, ασφάλειας και μελλοντικής 
κατοχύρωσης. Όλες οι ορθές εκτιμήσεις και αξιολογήσεις, όσον 
αφορά στην πρόοδο και την ευημερία μιας ομάδας, ενός λαού 

ή μιας παροικίας, είναι θεμελιωμένες σε “βάθος χρόνου” και όχι σε πε-
ριστασιακές καταστάσεις και συγκυρίες άνευ μελέτης, προγραμματισμού 
και στόχευσης.
Γι αυτό και η απόφαση να υλοποιηθεί ο πολύχρονος στόχος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας, σχετικά με την συμφωνία ενός νέου σχολείου, 
που αποτελούσε επιδίωξη, πραγματώθηκε το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου 
2026 και ώρα στις 14:30, στον προαύλιο χώρο του Τοσιτσαίου -Πρατσίκει-
ου Δημοτικού Σχολείου.
Η Υπογραφή της Συμφωνίας για την λειτουργία του Lycée Français 
d’Alexandrie (LFA) στους χώρους της Ελληνικής Κοινότητας, τελέσθηκε 
με τον πλέον επίσημο, καθαρό και ενδεδειγμένο τρόπο.

Μια δημιουργηθείσα συνθήκη, η οποία κρινόμενη ως αναγκαία και ωφέ-
λιμη, ένεκα των διαφοροποιήσεων που δημιουργεί η ίδια η ζωή, ο χρόνος 
αλλά και οι απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής, θα αποτελέσει πλέον, το 
εχέγγυο για την ενδυνάμωση του Ελληνικού Τετραγώνου και κατ΄ επέκτα-
σιν θα διασφαλίσει την λειτουργία όλων των σχολείων μας στο διηνεκές, 
με καλύτερες προϋποθέσεις και δυνατότητες.
Ιδιαίτερα με την κατοχυρωμένη στη συμφωνία, διδασκαλία της ελληνι-
κής γλώσσας και των διευκολύνσεων και ευνοϊκών προϋποθέσεων, που 
θα παρέχονται σε όσους μαθητές μας επιθυμούν να εγγραφούν στο νέο 
σχολείο, η ωφελιμότητα που θα προκύψει απ΄ το συγκεκριμένο γεγονός 
είναι δεδομένη και πασίδηλη.
Κατά το τελετουργικό, ο οικοδεσπότης Πρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης 
ομίλησε όπου μεταξύ πολλών άλλων είπε τα εξής:

Με τιμές η Ελληνική 
Γλώσσα στη Βιβλιοθήκη!

Η πολιτισμική σύμπραξη του 
Γενικού Προξενείου της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 

και της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας, 
κατεγράφη στις δέλτους της ελλη-
νοαιγυπτιακής συνεργασίας, ως μια 
γενναία παρακαταθήκη για το μέλ-
λον των δύο χωρών μας, μέσω των 
γραμμάτων και των τεχνών!
Τούτο συνέβη την Δευτέρα 16 Φε-
βρουαρίου 2026, με αφορμή τον 
εορτασμό για την Παγκόσμια Ημέ-
ρα της Ελληνικής Γλώσσας, η οποία 
υιοθετήθηκε και  επικυρώθηκε από 
την UNESCO στις 12 Νοεμβρίου 
2025, με ανακήρυξή της, την 9η 
Φεβρουαρίου ως μια  διεθνής ανα-
γνώριση που επιβεβαιώνει τον πα-
γκόσμιο ρόλο μιας γλώσσας με δια-
δρομή χιλιάδων ετών.
Την επιτυχημένη εκδήλωση τίμη-
σε με την παρουσία του ο Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 

Η Ελληνική Γλώσσα τιμή-
θηκε στην Αλεξάνδρεια!

Τ ο Σάββατο 7 Φεβρουαρίου  
2026 στην αίθουσα Ιουλία 
Σαλβάγου, τιμήθηκε με εκ-

δήλωση η Παγκόσμια Ημέρα της 
Ελληνικής Γλώσσας. Είναι η τρίτη 
φορά που πραγματοποιείται στον 
ίδιο χώρο εντός Ελληνικού Τετρα-
γώνου, υπό την αιγίδα του Γενικού 
Προξενείου Ελλάδας στην Αλεξάν-
δρεια και της Ελληνικής Κοινό-
τητας Αλεξανδρείας, με συνδιορ-
γανωτές την Πατριαρχική Σχολή 
«Άγιος Αθανάσιος», το Ελληνικό 
Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού 
Αλεξανδρείας και το Αβερώφειο 
Γυμνάσιο Λύκειο. Όπως είχε προ-
αναγγελθεί, κατά τη συγκεκριμένη 
ημέρα παρουσιάστηκε το λογοτε-
χνικό έργο του συγγραφέα ποιητή, 
ερευνητή και αρχισυντάκτη του 
Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου Γρηγό-
ρη Χαλιακόπουλου.
Με την είσοδο εντός της αιθούσης 

Ορκίσθηκε ο νέος 
Κυβερνήτης της 
Αλεξάνδρειας

Ο ρκωμοσία του νέου Κυβερ-
νήτη της Αλεξάνδρειας.
Ο Μηχανικός Ayman Attia 

ορκίστηκε την Δευτέρα 16 Φεβρουα-
ρίου 2026, , ενώπιον του Προέδρου 
Abdel Fattah el-Sisi στο Προεδρι-
κό Μέγαρο, ως ο νέος Κυβερνήτης 
Αλεξάνδρειας. Η τελετή πραγμα-
τοποιήθηκε παρουσία του Πρωθυ-
πουργού Dr. Mostafa Madbouly 
και της Dr. Manal Awad, Υπουργού 
Τοπικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος.
Ο Μηχανικός Ayman Mohamed 
Ibrahim Attia είναι ένας αφοσιωμέ-
νος πολίτης της Αλεξάνδρειας. Εί-
ναι απόφοιτος του Victoria College 
και κατέχει πτυχίο Αρχιτεκτονικής 
Μηχανικής από το Πανεπιστήμιο 
της Αλεξάνδρειας.

Επαγγελματική Σταδιοδρομία 
και Σημαντικές Θέσεις

Κατά τη διάρκεια της καριέρας του, 
κατείχε αρκετές σημαντικές θέσεις:
Νυν Περιφερειάρχης Qalyubia.
Επικεφαλής του τομέα Αλε-
ξάνδρειας της εταιρείας “Arab 
Contractors” .
Άμεση επίβλεψη της κατασκευής 
του φράγματος Julius Nyerere στην 
Τανζανία.
Στρατηγικά και Εθνικά Έργα στην 
Αίγυπτο
Επιπλέον, επέβλεψε πολυάριθμα 
έργα ζωτικής σημασίας, όπως:
Έργα στην πόλη New Alamein.
Το έργο της μονάδας επεξεργασίας 
ιλύος και παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από την ιλύ του Ανατολι-
κού Σταθμού Καθαρισμού της Αλε-
ξάνδρειας.
Την κατασκευή θαλάσσιας προβλή-
τας μήκους 1 χλμ. στο λιμάνι East 
Port Said.
Την κατασκευή γεφυρών στην περι-
οχή Shubra El-Mazallat, στο πλαί-
σιο του εθνικού έργου του άξονα 
Rod El-Farag στο Κάιρο.
Έργα γεφυρών και σηράγγων στην 
Περιφέρεια Αλεξάνδρειας.
Έργα θαλάσσιας προστασίας της 
ακτογραμμής (Corniche) της Αλε-
ξάνδρειας.
Έργα ανάπτυξης του Πανεπιστημί-
ου Αλεξάνδρειας.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, εύχεται στον Νέο Κυβερνή-
τη της Αλεξάνδρειας Εξοχότατο κ. 
Ayman Attia, να έχει υγεία, δύναμη 
και κυρίως, άλλη μια επιτυχημένη 
πορεία στη ζωή του, μέσω του ση-
μαντικότατου ρόλου που αναλαμ-
βάνει! 

πάσης Αφρικής κ.κ.  Θεόδωρος Β΄ 
συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέ-
στατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ. Δα-
μασκηνό – Πατριαρχικό Επίτροπο, 
τους οποίους υποδέχθηκαν ο Γε-
νικός Πρόξενος της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης 
και ο καθηγητής Dr. Ahmed Zayed, 
Διευθυντής της Βιβλιοθήκης Αλε-
ξανδρείας.
Την εκδήλωση για την Παγκόσμια 
Ημέρα της  Ελληνικής Γλώσσας πα-
ρουσίασε η κ. Heba Al-Rafai, επικε-
φαλής του τομέα Εξωτερικών Σχέ-
σεων και Μέσων Ενημέρωσης.
Ο καθηγητής Dr. Ahmed Zayed, Δι-
ευθυντής της Βιβλιοθήκης, δήλωσε 
ότι «γιορτάζουμε την Παγκόσμια 
Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας στη Βι-
βλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, που 
ενσαρκώνει την πολιτιστική ενσω-

του Πανιερώτατου κ. Γερμανού 
Προϊστάμενου της Ιεράς Μονής του 
Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου και 
πνευματικού οδηγού της Πατριαρ-
χικής Σχολής άρχισε το τελετουργι-
κό της εκδήλωσης.
Η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα 
Αφροδίτη Πεβερέτου η οποία είχε 
το συντονισμό της όλης εκδήλωσης, 
καλωσόρισε τους θεσμικούς εκπρο-
σώπους της παροικίας και όλους 
τους παρευρισκόμενους και τόνισε 
ιδιαίτερα την παρουσία του Μου-
σικού Σχολείου της Παλλήνης, το 
οποίο παρευρέθη στην Ημέρα της 
Ελληνικής Γλώσσας με 65 μαθητές 
και τους συνοδούς καθηγητές τους, 
προεξάρχοντος του Διευθυντού 
τους κ. Γαλανόπουλου γνωστού εις 
την παροικία μας από τη θητεία του 
στο Αβερώφειο σε παλαιότερες επο-Ο Πατριάρχης στον Πρόεδρο του 

Παναμά                              5η σελίδα
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Η Τσικνοπέμπτη 
του Τοσιτσαίου 
Δημοτικού

Τ ην Τσικνοπέμπτη γιόρτασαν 
εκπαιδευτικοί και μαθητές 
του Τοσιτσαίου – Πρατσίκει-

ου Δημοτικού. Οι φωτογραφίες με 

την αποκριάτικη στολή των μαθη-
τών, στον προαύλιο χώρο του Σχο-
λείου της  Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας.

Σύμπραξη Αβερωφείου και 
Μουσικού Σχολείου Αλίμου

Σ τις 11 Φεβρουαρίου ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 10.30 το 
Αβερώφειο Γυμνάσιο Λύ-

κειο υποδέχθηκε το Μουσικό Σχο-
λείο Αλίμου για μια καλλιτεχνική 
σύμπραξη στο Σαλβάγειο θέατρο 
της ΕΚΑ.
Η Διευθύντρια του Μουσικού Σχο-
λείου Αλίμου, κ. Κουτούλα Πα-
γώνα, με τέσσερις εκπαιδευτικούς 
του σχολείου και τα σύνολα της 
παραδοσιακής μουσικής και των 
χορών παρουσίασαν ποίηση των 
μεγάλων ποιητών μας με απόδοση 
και ζωντανή μουσική υπόκρουση 
από τους μαθητές και τον καθηγητή 

τους κ. Ξυδάκη, παραδοσιακή μου-
σική και τραγούδια με επιμέλεια 
της κ. Πετρίδου και του κ. Σύριου 
και χορούς με επιμέλεια του κ. Ξυ-
δάκη.
Το Αβερώφειο Γυμνάσιο Λύκειο 
παρουσίασε τραγούδια με την επι-
μέλεια του Μουσικού κ. Κεχαγιά 
και χορούς με την επιμέλεια της κ. 
Ζέρβα.
Η επιτυχία της σύμπραξης οφείλε-
ται στους μαθητές και των δύο σχο-
λείων οι οποίοι αισθάνθηκαν οικεία 
αμέσως και πλαίσιωσαν το ένα τα 
σύνολα του άλλου. Έτσι είδαμε 
στην χορωδία του Αβερωφείου να 

τραγουδούν οι μαθητές του Μου-
σικού, αλλά και στα χορευτικά του 
Μουσικού να μπαίνουν αυθόρμητα 
οι μαθητές του Αβερωφείου. Η αί-
θουσα γέμισε χαμόγελα και ζωντά-
νια. Όλοι απόλαυσαν τις στιγμές 
και τις θεώρησαν μοναδικές.
Η εκδήλωση έληξε με ανταλλαγή 
δώρων.
Οι χοροί και τα τραγούδια συνεχί-
στηκαν και έξω από το Σαλβάγειο 
θέατρο με πολλά μέλη της κοινότη-
τας να συμμετέχουν. Η εκδήλωση 
ήταν στα πλαίσια του εορτασμού 
για την ελληνική γλώσσα.

Η Τσικνοπέμπτη 
των Νηπίων μας στην ΕΚΑ

Τ σικνοπέμπτη και τα νήπια 
του Κοινοτικού μας Νηπι-
αγωγείου, συνοδευόμενα 

από την Διευθύντριά τους κα. Λένα 
Βοστάνη επισκέφθηκαν τα Γραφεία 
της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξαν-
δρείας. 
Την ωραία παρέα υποδέχθηκαν με 

χαμόγελα και ευχές ο Πρόεδρος της 
ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Διευ-
θυντής κ. Γεώργιος Μπούλος και το 
προσωπικό της Κοινότητας.
Στη συνέχεια μετέβησαν στον χώρο 
τους, όπου εκεί γιόρτασαν την πα-
ράδοση της ημέρας, με τον καλύτε-
ρο “γαστριμαργικό” τρόπο, αφού 

προηγουμένως η Υπεύθυνη της 
Κοινοτικής Κουζίνας κα Σερίν Σα-
κελλάρη είχε φροντίσει περί αυτού, 
δεόντως!
Συμπέρασμα: Όταν υπάρχουν παι-
διά, ακόμα κι ένα μόνο, τότε… ο κό-
σμος γίνεται ή φαντάζει  καλύτερος.
Και του χρόνου μπόμπιρες 
του Ελληνικού Τετραγώνου!

Ο Dr καρδιολόγος Μάγντι 
Μάταρ στο “Μάννα”

Γ ια τον κοινοτικό Οίκο Ευ-
γηρίας “Μάννα”, έχουμε 
επανειλημμένα γράψει και 

εκφράσει ότι αποτελεί την πρώτη 
προτεραιότητα της Ελληνικής Κοι-
νότητας Αλεξανδρείας.
Ο λόγος προφανής και απολύτως 
κατανοητός, ένεκα του ότι εκεί δια-
βιούν οι αδύναμοι και ασθενείς συ-
μπάροικοί μας, της Τρίτης Ηλικίας.
Γι αυτό η υγεία και το ασφαλές πε-
ριβάλλον που οφείλουμε να τους 
προσφέρουμε, θεωρείται αυτονόητη 
υποχρέωσή μας και καθήκον.
Στο πλαίσιο λοιπόν αυτού του ιε-
ρού σκοπού, εντάσσονται και οι 
ιατρικές επισκέψεις επιστημόνων  
διαφόρων ειδικοτήτων, για την πα-
ρακολούθηση των τροφίμων του 
Ιδρύματος, την ευθύνη του οποίου 
επιστημονικά έχει ο ιατρός κ. Αμίρ 
ελ Μαγράμπ.
Την Πέμπτη πραγματοποιήθηκε 
ιατρικός έλεγχος όλων των διαβιού-
ντων συμπαροίκων μας εντός του 
“Μάννα”, από τον καταξιωμένο 
καθηγητή καρδιολόγο κ. Μάγντι 

Μάταρ  με την τεράστια εμπειρία,  
τον οποίο συνόδευε ο ανωτέρω 
υπεύθυνος ιατρός του «Μάννα». 
Εκεί εξέτασε υπομονετικά τους 
ασθενείς του κοινοτικού οίκου ευ-
γηρίας, αλλά και οιονδήποτε άλλον 
επιθυμούσε, απ΄ το προσωπικό ή ερ-
γαζόμενο  στο Ελληνικό Τετράγω-
νο, παρέχοντας συμβουλές, αγωγή 
και γενικότερα προσφέροντας τις 
υπηρεσίες του, με ευγένεια και κυ-
ρίως ιατρική συνείδηση,
Είναι σημαντικό οι αδύναμοι συ-
μπάροικοί μας να νιώθουν την 
φροντίδα η οποία προκύπτει τόσο 
από τον υπεύθυνο ιατρό του ιδρύ-
ματος κ. Αμίρ ελ Μαγράμπι, όσο 
και από τον πασίγνωστο επιστήμο-
να κ. Μάγντι Μάταρ,  του οποίου 
η φήμη και το κύρος εγγυώνται την 
ασφάλειά τους.
Τον καρδιολόγο καθηγητή  κ. Μά-
γντι Μάταρ, υποδέχθηκαν στο 
«Μάννα» η Διευθύντρια κα Ελένη 
‘Άστωρ και ο Διευθυντής της ΕΚΑ 
κ. Γεώργιος Μπούλος.
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Με τιμές η Ελληνική Γλώσσα στη Βιβλιοθήκη!
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
μάτωση μεταξύ Ανατολής και Δύ-
σης. Η Παλαιά Βιβλιοθήκη της Αλε-
ξάνδρειας υπήρξε το επίκεντρο της 
ελληνικής μετάφρασης, και συνεχί-
ζει σ αυτό τον τομέα και σήμερα να 
προωθεί τον διάλογο μεταξύ πολι-
τισμών και την κατανόηση μεταξύ 
των λαών, καθώς  και την δέσμευση 
για αναβίωση της κοινής ανθρώπι-
νης κληρονομιάς».
Από την πλευρά του, ο έτερος συν-
διοργανωτής κ. Ιωάννης Πυργάκης, 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια, επιβεβαίωσε ότι «η 
πόλη της Αλεξάνδρειας είναι στενά 
συνδεδεμένη με την ιστορική δια-
δρομή της ελληνικής γλώσσας από 
την Ελληνιστική εποχή, που έγινε 
μάρτυρας της μετάφρασης των ελ-
ληνικών γραπτών, απ’ τα  οποία  
γραπτά των σημαντικότερων, προ-
έκυψαν επιστήμονες και ερευνητές, 
ενώ η πόλη της Αλεξάνδρας κατέ-
στη μάρτυρας των πρώτων μορφών 
αλληλεπίδρασης μεταξύ ελληνικών, 
κοπτικών γλωσσών και μετά αραβι-
κών».
Σημείωσε ακόμα: «η Διεθνής Ημέρα 
της Ελληνικής Γλώσσας εορτάζεται 
στις 9 Φεβρουαρίου σε μνήμη του 
εθνικού ποιητή Διονυσίου Σολω-
μού, ως αναγνώριση της συνεισφο-
ράς και της επιρροής της ελληνικής 
γλώσσας ανά τους αιώνες. Τόνισε 
ότι η γλώσσα είναι ένα ισχυρό ερ-

γαλείο διπλωματίας και έκφραση 
μνήμης και ταυτότητας, η δε ελλη-
νική γλώσσα υπήρξε ανέκαθεν μια 
γέφυρα μεταξύ παρελθόντος και 
παρόντος, συνδέοντας τους εκάστο-
τε πολιτισμούς».
Ο  Πάπας και Πατριάρχης Αλε-
ξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.  
Θεόδωρος Β’, δήλωσε μεταξύ άλ-
λων ότι: «Η Αίγυπτος και η Ελλάδα 
δεν συνδέονται μόνο με ιστορικούς 
δεσμούς· συνδέονται με δεσμούς 
καρδιάς και πολιτισμού. Η ελλη-
νική γλώσσα δεν είναι απλώς ένα 
σύστημα λέξεων. Είναι φορέας μνή-
μης και ταυτότητας. Είναι η γλώσ-
σα της φιλοσοφίας, της επιστήμης 
και της ποίησης, αλλά και η γλώσσα 
του Ευαγγελίου, των Πατέρων της 
Εκκλησίας, της θεολογίας και της 
προσευχής. Η Ημέρα της Ελληνικής 
Γλώσσας συνδέεται με τον εθνικό 
μας ποιητή, τον Διονύσιο Σολωμό, 
ο οποίος μας υπενθύμισε ότι “το 
έθνος πρέπει να μάθει να θεωρεί 
εθνικό ό,τι είναι αληθινό”. Συγ-
χαίρω θερμά το Γενικό Προξενείο 
της Ελλάδος για την πρωτοβουλία, 
καθώς και όλους τους εκπαιδευ-
τικούς που με αφοσίωση κρατούν 
ζωντανή την ελληνική παιδεία στη 
γη της Αιγύπτου. Εκφράζω την ευ-
γνωμοσύνη μας προς το πρόσωπο 
του εξοχότατου προέδρου της Αιγύ-
πτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι για 
το πνεύμα σεβασμού και ειρηνικής 
συνύπαρξης που καλλιεργεί. Από 
την Αλεξάνδρεια της ιστορίας, της 
πίστεως και της ποίησης, υψώνουμε 
απόψε λόγο ευγνωμοσύνης και ευ-
θύνης». 
Να σημειωθεί ότι τον λόγο του Μα-
καριωτάτου, μετέφρασε ο Πατριαρ-
χικός Επίτροπος κ. Δαμασκηνός.
Ακολούθησε η κεντρική διάλεξη 
με τίτλο «Η ελληνική γλώσσα και 
ο ρόλος της στη διατήρηση της 
επιστημονικής, λογοτεχνικής και 
πνευματικής κληρονομιάς σε ολό-
κληρο τον κόσμο», που εκφώνησε 
ο Δρ. Ashraf Faraj, καθηγητής συ-
γκριτικών γλωσσικών επιστημών 
(ελληνικά και λατινικά) και πρώην 
κοσμήτορας της Σχολής Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Αλεξανδρείας, 
αναφέροντας ότι «η συνεισφορά 
της ελληνικής γλώσσας στη διατή-
ρηση και μεταφορά της ανθρώπινης 
γνώσης ανά γενεές και ο αντίκτυ-
πός της στην επιστημονική κληρο-
νομιά παγκοσμίως την πνευματική 
και λογοτεχνική, συνεχίζει να είναι 
παρούσα με πολλούς επιστημονι-
κούς και λογοτεχνικούς όρους που 

κυκλοφορούν μέχρι σήμερα.
Το Κέντρο Γραμμικών Σπουδών 
στον τομέα της ακαδημαϊκής έρευ-
νας συμμετείχε επίσης σε διάλεξη 
με τίτλο «Διατήρηση της Κληρονο-

μιάς: Ψηφιακό Έργο και Μελέτη 
της Καρδιογραφίας του Δρ. Ζάκη 
Αλή», που παρουσίασε η καθηγή-
τρια Ράνα Αλ Ζαλμπάνη, η ερευ-
νήτρια του Κέντρου και ένα από 
τα μέλη της ομάδας έργου. Στη 
διάλεξη αναφέρθηκε στη συλλογή 
έργων που δώρισε η οικογένεια του 
Δρ. Ζάκη Αλή στη Βιβλιοθήκη Αλε-
ξανδρείας, η οποία διατηρείται στη 
βιβλιοθήκη ειδικών συλλογών και 
στις συλλογές σπάνιων βιβλίων.
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την τιμή 
να επισκεφθούν την  μουσειακή έκ-
θεση δέκα πρωτότυπων μεταφράσε-
ων γραμμένων στα αρχαία ελληνι-
κά, ανάμεσά τους σπάνια εκθέματα 
που περιέχουν μέρη της αρχαίας ελ-
ληνικής μετάφρασης, όπως μερικών 
εκ των πρεσβευτών της Παλαιάς 
Διαθήκης, γνωστών ως «μετάφραση 
των εβδομήκοντα», που πιθανότα-
τα χρονολογούνται από τον τρίτο 

αιώνα πΧ, κατά τη διάρκεια της 
βασιλείας του βασιλιά Πλύθιμου Β’ 
μέσα στο επιστημονικό περιβάλλον 
της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, 

προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «Το 
ταξίδι της γραφής στην Αίγυπτο», 
το οποίο αναδεικνύει τα ελληνικά 
γραπτά στην Αίγυπτο, ενώ στη συ-
νέχεια απολαύσαμε ένα ακόμη με 
την ελληνική λογοτεχνική κληρο-
νομιά στην Αίγυπτο και τον κόσμο.
Να τονισθεί και το μήνυμα που 
παρακολουθήσαμε στην οθόνη απ’ 
τον υφυπουργό Εξωτερικών κ. Ιω-
άννη Λοβέρδο, όπου μέσω αυτού 
περιέγραφε και εξέφραζε με λόγο 
περιεκτικό και σαφή, την δύναμη, 
την ισχύ και την ιστορικότητα της 
Ελληνικής Γλώσσας και της μεγά-
λης προσφοράς της στην ανθρωπό-
τητα.
Το πρόγραμμα περιλάμβανε  και 
αναγνώσεις σύγχρονης ελληνικής 
ποίησης στα ελληνικά και τα αραβι-
κά. Εις την ελληνική διάβασε ο συγ-
γραφέας Γρηγόρης Χαλιακόπουλος 
αρχισυντάκτης της εφημερίδας 

«Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος» και 
εις την αραβική ο εκπαιδευτικός 
Ραμαντάν Χαμίντ. Τα ποιήματα 
που επιλέχθηκαν ήταν των: Διονυ-
σίου Σολωμού, Γεώργιου Σεφέρη. 

Κωνσταντίνου Καβάφη, Γιάννη Ρί-
τσου και Γρηγόρη Χαλιακόπουλου.
Το φεστιβάλ ολοκληρώθηκε με μια 
μουσική παράσταση εμπνευσμέ-
νη από την ελληνική κληρονομιά, 
όπου η ερμηνευτική και μουσική 
δεινότητα του ελληνικού συγκρο-
τήματος ξεσήκωσε όλη την αίθουσα, 
με τους παρισταμένους να χειρο-
κροτούν και να τραγουδούν μαζί 
με τους εξαιρετικούς οργανοπαί-
χτες. Για την ιστορία να αναφέρου-
με ότι η μουσική μπάντα αποτελείτο 
απ’ τους κάτωθι μουσικούς: Ιωάννη 
Γενειατάκη, ερμηνεία – μπουζούκι, 
Φώτη Κεχαγιά, κιθάρα  – ερμηνεία, 
Νικόλαο Χαραλαμπάκη, ντραμς 
και τον γνωστό σε όλους μας Ριάντ, 
στο αρμόνιο! 
Επίσης καθ΄ όλη την διάρκεια της 
εκδήλωσης το  Ελληνικό Ίδρυμα Βι-
βλίου και Πολιτισμού Αλεξανδρεί-
ας, ήταν «παρών» εκθέτοντας και 

προβάλλοντας την ενδιαφέρουσα 
συλλογή βιβλίων μεταφρασμένων 
από τα ελληνικά στα αραβικά, υπο-
στηρίζοντας κατ’  αυτό τον τρόπο 
το μεταφραστικό κίνημα και προω-
θώντας την πολιτιστική ανταλλαγή 
μεταξύ των δύο χωρών.
Αξίζει να αναφερθεί η σημαντική 
προσφορά του Ελληνικού Ιδρύ-
ματος Βιβλίου και Πολιτισμού της 
Αλεξάνδρειας και της διευθύντριάς 
του, κας Σταυρούλας Σπανούδη, 
στην αρωγή των μεταφρασμένων 
ποιημάτων που διαβάστηκαν από 
βιβλία του ανωτέρω ιδρύματος, κα-
θώς και της επίσης σημαντικής προ-
σφοράς, της Dr του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρείας και υπαλλήλου του 
Γενικού Προξενείου, κας. Ρουάϊντα 
Μαμούνι, η οποία κατ΄ εντολή του 
Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυρ-
γάκη βοήθησε πολύ στις πρόβες 
των αναγνώσεων και την επιλογή 
έργων των Ελλήνων ποιητών.  
Προσθέτουμε ακόμα, την αφιλο-
κερδή συμμετοχή του  καθηγητή 
και καλλιτέχνη κ. Αιμίλιου Πέτρου, 
ο οποίος δημιούργησε το μικρό 
ντοκιμαντέρ που προβλήθηκε με 
εικόνες απ’  τη ζωή και το έργο των 
ποιητών, που διαβάστηκαν ποιή-
ματά τους κατά την διάρκεια της 
εκδήλωσης.  
Στην επιτυχημένη εκδήλωση εκτός 
των προαναφερομένων, παρέστη-
σαν από πλευράς ελληνικής θε-

σμικής εκπροσώπησης οι εξής:  ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινό-
τητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του Πολε-
μικού Ναυτικού της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. Χρυ-
σόστομος Ράγκος, ο Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. 
Δημήτριος Κάβουρας, η Πρόεδρος 
του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου 
Α΄κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος 
του Λυκείου Ελληνίδων κα. Αλίκη 
Αντωνίου, η διευθύντρια του Αβε-
ρωφείου Γυμνασίου – Λυκείου κα 
Αφροδίτη Πεβερέτου και ο Γενικός 
Γραμματέας του Πτολεμαίου Α΄ κ. 
Δημήτριος Καλομοιράκης.
Την εκδήλωση ακόμη τίμησαν,  η 
Διευθύντρια του Ινστιτούτου Ελ-
ληνικού και Αλεξανδρινού Πολι-
τισμού αρχαιολόγος κα. Καλλιόπη 
Παπακώστα, ο πρώην Αντιπρόε-
δρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσλανί-
δης, ο Dr της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αλεξανδρείας κ. 
Μάγκντι Χασάν, όλοι οι εκπαιδευ-
τικοί και το σύνολο των μαθητών 
του Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυ-
κείου, πολλοί πάροικοι, Αιγύπτιοι 
και μελετητές  της ελληνικής γλώσ-
σας και κουλτούρας.
Από τους αιγυπτιακούς θεσμούς 
στην εκδήλωση παρευρέθησαν: επι-
στήμονες, καθηγητές πανεπιστημί-
ων, αρχαιολόγοι, εκπρόσωποι του 
Κυβερνείου και των αρχών, καθώς 
και προσωπικότητες που έχουν λα-
μπρύνει με την προσφορά τους τον 
αλεξανδρινό και αιγυπτιακό πολι-
τισμό, τα γράμματα και τις τέχνες, 
αλλά και φίλοι της Βιβλιοθήκης.
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον 
Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη 
και στον  Διευθυντή της Βιβλιοθή-
κης Αλεξάνδρειας, καθηγητή Dr 
Ahmed Zayed, οι οποίοι τίμησαν 
δεόντως και με τον καλύτερο τρό-
πο την Παγκόσμια Ημέρα της Ελ-
ληνικής Γλώσσας που υιοθέτησε η 
UNESCO, ενδυναμώνοντας παράλ-
ληλα τις σχέσεις μεταξύ Αιγυπτίων 
και Ελλήνων, μέσω της πολιτισμι-
κής εκδήλωσης και μάλιστα στον 
πλέον κατάλληλο χώρο, στην Βιβλι-
οθήκη Αλεξανδρείας.
Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, συγχαίρει τους δύο συνδι-
οργανωτές και εμπνευστές της ιδέας 
αυτής και εύχεται και στο μέλλον 
να ακολουθήσουν και άλλες εκδη-
λώσεις με επίκεντρο τα Γράμματα 
τις Τέχνες και κυρίως τον Άνθρωπο!   
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Η Ελληνική Γλώσσα τιμήθηκε στην Αλεξάνδρεια!
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
χές. Μεταξύ πολλών άλλων ανέφερε 
τα εξής: «Η ελληνική γλώσσα, είναι 
το πιο ισχυρό εργαλείο που έχουμε 
για να ανακαλύψουμε την αλήθεια 
μας και να τη μεταδώσουμε στους 
άλλους. Η ελληνική γλώσσα είναι 
ταυτόχρονα καταφύγιο και αναχώ-
ρηση, το μέσο για να εκφραστούμε 
και να κατανοήσουμε ό,τι είναι 
αδήλωτο και ανεξερεύνητο στην 
ψυχή μας. Η σημερινή μας εκδήλω-
ση δεν είναι μόνο μια αναγνώριση 
του έργου του Γρηγόρη Χαλιακό-
πουλου, αλλά και μια υπενθύμιση 
της σημαντικότητας της ελληνικής 
γλώσσας. Είναι μια υπενθύμιση ότι 
κάθε λέξη που λέμε και κάθε κείμε-
νο που γράφουμε είναι ένας τρόπος 
να κατανοήσουμε καλύτερα τον 
εαυτό μας, την κοινότητά μας και 
την ιστορία μας. Ευχαριστούμε τον 
Γρήγορη Χαλιακόπουλο για τη δική 
του προσφορά στην ελληνική γλώσ-
σα. Σας καλώ να συνεχίσουμε όλοι 
μαζί να τιμούμε και να προβάλλου-
με τη γλώσσα μας, να τη διαφυλά-
ξουμε ως τον πολύτιμο θησαυρό 
που είναι».
Καθ΄ όλη τη διάρκεια της εκδή-
λωσης η Dr του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρείας και υπάλληλος του 
Γενικού Προξενείου κα Ρουάϊντα 
Μαμούνι, είχε αναλάβει το ρόλο 
της μεταφράστριας έτσι ώστε να 
γνωρίζουν και οι Αιγύπτιοι παρευ-
ρισκόμενοι  οτιδήποτε αναφερόταν 
εντός της αιθούσης εις την ελληνική 
γλώσσα.
Ο Πανιερώτατος κ. Γερμανός, 
πρώτος χαιρέτησε την εκδήλωση 
και ομίλησε μεταφέροντας το μή-
νυμα και τις ευχές του Πάπα και 
πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πά-
σης Αφρικής Θεοδώρου Β’, ενώ ο 
ίδιος ανεφέρθη στην σημασία της 
Ελληνικής Γλώσσας στο διάβα των 
αιώνων και τόνισε ιδιαίτερα και ξε-
χωριστά την ιεραποστολική δράση 
του Μακαριωτάτου ο οποίος δίνει 
ανάσες ζωής στους χειμαζόμενους 
λαούς της Αφρικής. Παράλληλα 
ενημέρωσε για το μεγάλο του ταξί-
δι στον Παναμά. Ακόμα ανεφέρθη 
στο γεγονός ότι τα Ιερά Βιβλία γρά-
φτηκαν εις την ελληνική γλώσσα, 
στην δε πόλη της Αλεξάνδρειας έγι-
νε η μετάφραση των Εβδομήκοντα.
Στη συνέχεια ανέβηκε στο βήμα ο 
Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυρ-
γάκης, ο οποίος ομίλησε για τη 
σημασία της ελληνικής γλώσσας, 
διάβασε το μήνυμα του Υπουρ-
γού, Εξωτερικών ενώ την ίδια ώρα 
οι πάντες το έβλεπαν στην οθόνη 
εις την αραβική γλώσσα. Ανέφερε 
επίσης  ότι είναι ιδιαίτερα σημαντι-
κή η απόφαση όλων των συνδιορ-
γανωτών στη φετινή εκδήλωση να 
προβληθεί το έργο του συγγραφέα 
Γρηγόρη Χαλιακόπουλου, καθώς ο 
ίδιος ο δημιουργός ζει και δραστη-
ριοποιείται στην Αλεξάνδρεια και 
είναι καλό εκτός από το έργο που 
επιτελεί στην κοινοτική εφημερίδα, 

να γνωρίσουν οι πάροικοι καλύτε-
ρα και το συγγραφικό του έργο.
Οι χαιρετισμοί έκλεισαν με τον οι-
κοδεσπότη και Πρόεδρο της Ελλη-
νικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 

Ανδρέα Βαφειάδη ο οποίος δήλωσε 
τη συγκίνησή του που μέσα στην 
αίθουσα της Ιουλίας Σαλβάγου για 
τρίτη χρονιά πραγματοποιείται η 
γιορτή της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ελληνικής Γλώσσας. Ανεφέρθη στη 
σημασία που έχει μέσα απ΄ τα ήθη 
και τα έθιμα του ελληνισμού η δι-
αχρονικότητα της γλώσσας μας, ευ-
χαρίστησε όλους τους συνδιοργα-
νωτές και με τη σειρά του ανέφερε 
κι αυτός ότι είναι σημαντικό που 
τη φετινή χρονιά παρουσιάζεται το 
έργο του συγγραφέα Γρηγόρη Χα-
λιακόπουλου που αγαπά την Αλε-
ξάνδρεια και τον αγαπά κι αυτή, κι 
έτσι θα γνωρίσουν οι πάροικοι και 
τη συγγραφική του ιδιότητα εκτός 
από τη δημοσιογραφική.
Ακολούθως, η κα Αφροδίτη Πεβε-
ρέτου διάβασε το βιογραφικό του 
τιμώμενου συγγραφέα,  ενώ καθ΄ 
όλη τη διάρκεια στην οθόνη προ-
βαλλόταν εικόνες από τα έργα του 
Γρηγόρη Χαλιακόπουλου,  τις οποί-
ες με ιδιαίτερα καλλιτεχνικό τρόπο 
είχε επιμεληθεί και σκηνοθετήσει  ο 
εκπαιδευτικός κ. Παναγιώτης Θεο-
δώρου.
Σειρά είχαν οι μαθητές, οι εκπαι-

δευτικοί, οι φοιτητές του Ελληνικού 
Ιδρύματος Βιβλίου και Πολιτισμού 
Αλεξανδρείας και ο Πανοσιολογιό-
τατος Αρχιμανδρίτης της Πατριαρ-
χικής Σχολής κ. Μάρκος, οι οποίοι 

διάβασαν έργα του συγγραφέα,  
από ποιητικές συλλογές, μυθιστο-
ρήματα και θεατρικά έργα.
Η έκπληξη της βραδιάς, εκτός από 
τα μουσικά κομμάτια σε στίχους 
του Γρηγόρη Χαλιακόπουλου που 
χόρεψαν οι μαθητές του Αβερω-
φείου, ήταν οι ανέκδοτοι στίχοι του 
συγγραφέα που είχε μελοποιήσει 
με εμπνευσμένη διάθεση και δεινό-
τητα ο εκπαιδευτικός – μουσικός κ. 
Φώτης Κεχαγιάς. Ακόμα μεγαλύ-
τερη έκπληξη ήταν η στιγμή, που 
τραγούδησε τους μελοποιημένους 
στίχους ο Γενικός Γραμματέας της 
Ελληνικής Κοινότητας κ. Νικόλα-
ος Κατσιμπρής με την ξεχωριστή 
ερμηνεία του, καθώς είναι γνωστό 
εις την παροικία ότι είναι καλλικέ-
λαδος.
Ο Γρηγόρης Χαλιακόπουλος στο 
τέλος ευχαρίστησε άπαντες, επί-
σημους εκπροσώπους, εκπαιδευτι-
κούς, μαθητές, τον Πανοσιολογι-
ότατο Αρχιμανδρίτη κ. Μάρκο ο 
οποίος συμμετείχε κι αυτός καθώς 
και την και Σταυρούλα Σπανούδη 
και την ομάδα του Ελληνικού Ιδρύ-
ματος Βιβλίου και Πολιτισμού Αλε-
ξανδρείας. Ξεχωριστά ευχαρίστησε 

από καρδιάς την κα. Αφροδίτη Πε-
βερέτου για τον εξαιρετικό συντονι-
σμό της εκδήλωσης καθώς και την 
κα. Ρουάϊντα Μαμούνι για τη με-
ταφραστική της προσφορά. Επίσης 

ευχαρίστησε θερμά τον εκπαιδευτι-
κό κ. Παναγιώτη Θεοδώρου ο οποί-
ος είχε αναλάβει εξ ολοκλήρου την 
βιντεοσκοπημένη προβολή των έρ-
γων του συγγραφέα. Μάλιστα πριν 
το κλείσιμο της βραδιάς διάβασε σε 
διάλογο μαζί με την εκπαιδευτικό 
κα. Ελένη Παπαθανασίου ένα από-
σπασμα από το θεατρικό του έργο 
«Αιώνιο Ζευγάρι» και γι αυτό την 
ευχαρίστησε ιδιαίτερα,  όπως και 
τον μουσικό κ. Φώτη Κεχαγιά για 
την εξαιρετική μελοποίηση, τον Γε-
νικό Γραμματέα κ. Νικόλα Κατσι-
μπρή για την δυνατή ερμηνεία και 
την εκπαιδευτικό κα. Μπέτυ Ζέρβα 
για το χορευτικό των μαθητών.
Ανέφερε  μεταξύ των άλλων  τα 
εξής: «η ελληνική γλώσσα τιμάται 
ως παγκόσμια γλώσσα όχι μόνο για 
το σπουδαίο ρόλο που έχει παίξει 
στα Γράμματα, την Επιστήμη, τη 
Φιλοσοφία και στις Τέχνες αλλά κυ-
ρίως γιατί μέσω αυτής ο άνθρωπος 
διεύρυνε τη σκέψη του και το μυα-
λό του. Είναι η γλώσσα που διαθέ-
τει έναν υπέροχο πλουραλισμό που 
μπορεί να περιγράψεις οτιδήποτε 
με πλήθος λέξεων. Τόνισε ιδιαίτερα 
όμως, πως «εκείνο που έχει σημασία 

δεν είναι να ομιλείς την ελληνική 
γλώσσα άπταιστα αλλά να σέβεσαι, 
να τιμάς και να προβάλεις αυτά 
που έχει αναδείξει η συγκεκριμένη 
γλώσσα των γλωσσών δηλαδή την 
ελευθερία, τη δημοκρατία, την ισό-
τητα, τη δικαιοσύνη και καθετί που 
οδηγεί στην πρόοδο και την ευημε-
ρία του ανθρώπου». 
Παρέστησαν: ο Πανιερώτατος Μη-
τροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, 
συνοδευμένος από τον Πανοσιολο-
γιότατο κ. Μάρκο, ο Γενικός Πρόξε-
νος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συ-
ζύγου του Αικατερίνης, ο Σύνδε-
σμος του Π/Ν της Ελλάδας με την 
Αλεξάνδρεια Πλοίαρχος κ. Χρυσό-
στομος Ράγκος μετά της συζύγου 
του Έλλης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ 
και του Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα 
Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου 
Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη 
Αντωνίου, ο πρώην Αντιπρόεδρος 
της Ε.Κ.Α. κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, 
η Διευθύντρια του Ινστιτούτου Ελ-
ληνικού και Αλεξανδρινού Πολι-
τισμού κα Καλλιόπη Παπακώστα, 
η Διευθύντρια των κοινοτικών ξε-
νώνων και του ιδρύματος «Μάν-
να» κα Ελένη Άστωρ, ο καθηγητής 
Νεφρολογίας της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αλεξανδρείας 
κ. Μάγκντι Χασάν, εκπαιδευτικοί, 
πάροικοι, μαθητές, Αιγύπτιοι και 
Αιγυπτιώτες, οι οποίοι στο τέλος 
συνεχάρησαν όλους τους συντελε-
στές της εξαιρετικής βραδιάς.
Αφήσαμε τελευταία την Ελληνική 
Κοινότητα, καθότι οι Κοινοτικοί 
της Επίτροποι ήταν οι οικοδεσπότες 
της όμορφης βραδιάς. 
Εκτός του Προέδρου της κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη, παρόντες ήσαν ο Αντι-
πρόεδρος Α΄ κ. Ιωάννης Παπαδό-
πουλος, ο Γενικός Γραμματέας κ. 
Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Αντιπρό-
εδρος Β΄ κ. Νικόλαος Κόπελος, τους 
οποίους ο τιμώμενος συγγραφέας 
ευχαρίστησε από καρδιάς, όπως 
και όλους τους υπόλοιπους Κοινο-
τικούς Επιτρόπους που απουσίαζαν 
από την Αλεξάνδρεια λόγω υπο-
χρεώσεων, ενώ θύμισε προς όλους 
πως επί προεδρίας κ. Ιωάννη Σιώκα 
ήρθε στα σχολεία της Αλεξάνδρειας 
να παρουσιάσει το βιβλίο του και 
ο σημερινός Πρόεδρος, [Αντιπρόε-
δρος Α’ τότε], κ. Ανδρέας Βαφειά-
δης, του πρότεινε τη συνεργασία με 
τον «Αλεξανδρινό Ταχυδρόμο» κι 
έτσι την επομένη, μαζί με τον τότε 
Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο Κά-
βουρα, τον πρότειναν στην Κοινο-
τική Επιτροπή με αποτέλεσμα μετά 
από τρεισήμισι χρόνια να βρίσκε-
ται στην Αλεξάνδρεια, πλέον από 
επιλογή.
Με το πέρας της εκδήλωσης, η Ελ-
ληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 
προσέφερε χυμούς και κεράσματα 
στον απέναντι χώρο του κοινοτικού 
γυμναστηρίου, όπου εκεί δόθηκε η 
ευκαιρία όλοι μαζί να επικοινωνή-
σουν και να ανταλλάξουν απόψεις 
για την επιτυχημένη βραδιά

Ο Ιωάννης Παπαδόπουλος Πρόεδρος 
της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας
Η Κυπριακή Αδελφότητα 

Αλεξανδρείας, με ιστορία 
που έχει ως έναρξή της, το 

έτος 1861, (ως «Άγιος Ιωάννης ο 
Ελεήμων») επισημοποιήθηκε τον 
Ιανουάριο του 1873 και αποτελεί 
έναν από τους παλαιότερους και 
πιο ιστορικούς φορείς του απόδη-
μου κυπριακού ελληνισμού στην 
Αίγυπτο. Λειτουργεί αδιάκοπα μέ-
χρι σήμερα και συνδέεται στενά με 
την Ελληνική Κοινότητα Αλεξαν-
δρείας, ενισχύοντας τους δεσμούς 
Κύπρου-Αιγύπτου σε σταθερή 
βάση, παρά το γεγονός της γενικό-
τερης μείωσης του πληθυσμού των 
Αιγυπτιωτών Ελλήνων και Κυπρί-
ων. 
Προσφάτως η Κυπριακή Αδελφότη-
τα Αλεξανδρείας, όσον αφορά τον 
διοικητικό της ιστό, εξέλεξε στην 
θέση του Προέδρου τον κ. Ιωάννη 
Παπαδόπουλο, ο οποίος έχει δια-
τελέσει στο παρελθόν Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας και νυν Αντιπρόεδρος Α΄, ενώ 
παράλληλα έχει προσφέρει τα μέγι-
στα επί χρόνια και στην Κυπριακή 
Αδελφότητα. Ο κ. Παπαδόπουλος 
γνωστός στον Αιγυπτιωτισμό της 
χώρας του Νείλου, για την επιτυχη-
μένη επιχειρηματική του διαδρομή, 
έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο 
στα σοβαρά ζητήματα που άπτο-
νται των δύο Κοινοτήτων Ελλήνων 

και Κυπρίων.
Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 2026, 
ο κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος μετά 
της συζύγου του Ζίζο και την Γενική 
Γραμματέα της Κυπριακής Αδελ-
φότητας Αλεξανδρείας κα. Μαίρη 
Παυλίδου, υποδέχθηκαν τον Γενικό 

Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλε-
ξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη συ-
νοδευόμενο από τη σύζυγό του κα. 
Κατερίνα Γιδαράκου, την Γενική 
Πρόξενο της Γαλλίας στην Αλεξάν-
δρεια κα Lina Blin και την Κοινοτι-
κή Επιτροπή της Ελληνικής Κοινό-

τητας Αλεξανδρείας, αποτελούμενη 
από τον Πρόεδρο κ. Ανδρέα Βα-
φειάδη, τον Αντιπρόεδρο Β΄ κ. 
Νικόλαο Κόπελο, τον Οικονομικό 
Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη, τον 
Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα κ. 
Δημήτρη Κάβουρα, τους Κοινοτι-

κούς Επιτρόπους κ. Ιωάννη Σιόκα 
και Ευάγγελο Νεαμονίτη καθώς και 
τον Διευθυντή κ. Γεώργιο Μπούλο. 
Απουσίαζαν λόγω του βρίσκονται 
εκτός Αιγύπτου, ο Γενικός Γραμμα-
τέας κ. Νικόλαος Κατσιμπρής και ο 
κ. Βασίλειος Ζουές.
Κατά την συνάντηση ευχήθηκαν 
όλοι στον νέο Πρόεδρο της Κυπρι-
ακής Αδελφότητας, να έχει δύναμη, 
υγεία και να επιτύχει στο έργο του, 
καθότι το ιστορικό σωματείο της 
πόλης μας, καταγράφει στις σελίδες 
της ιστορίας του, σπουδαία έργα 
που λάμπρυναν τον Κυπριακό Ελ-
ληνισμό στην Αλεξάνδρεια και τα 
οποία δημιούργησαν οι αείμνηστοι 
ευεργέτες, της πάλαι ποτέ ένδοξης 
εποχής.
Κατά τη συνάντηση υπήρξε και μια 
άλλη κοινωνική απόχρωση μεταξύ 
των καλεσμένων. Αυτή αφορούσε 
στην πρόσφατη συνεργασία της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρεί-
ας με το γαλλικό Lycée Français 
d’Alexandrie και γι αυτό η παρου-
σία του Γενικού μας Προξένου κ. 
Ιωάννη Πυργάκη αλλά και της Γε-
νικής Προξένου κας Lina Blin κατά 
κάποιο τρόπο σφράγιζε και ανεπί-
σημα, θεσμικά και διπλωματικά για 
άλλη μια φορά, την ωφελιμότητα 
αυτής της συνεργασίας και για τις 
δύο πλευρές.
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Ονομαστήρια Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β΄
Μ ε λαμπρότητα εορτάσθη-

κε στην Αλεξάνδρεια, 
το διήμερο 16 και 17 Φε-

βρουαρίου 2026, η Ιερά Μνήμη του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
Θεοδώρου του Τήρωνος, όπου άγει 
τα σεπτά ονομαστήριά Του ο Μα-
καριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄.
Ανήμερα της εορτής, ο Μακαριώ-
τατος προεξήρχε της Πατριαρχικής 
Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Πα-
τριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα 
του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, 
πλαισιούμενος υπό του Σεβασμιω-
τάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν 
και Ραϊθώ κ. Συμεών, Καθηγουμέ-
νου της Ιεράς Αυτοκρατορικής και 
Αυτονόμου Μονής της Αγίας Αι-
κατερίνης του Θεοβαδίστου Όρους 
Σινά, καθώς και των Μητροπολι-
τών Ερμουπόλεως κ. Νικολάου, 
Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, Νουβίας 
κ. Σάββα, Πηλουσίου κ. Νάρκισσου 
και Ταμιάθεως κ. Γερμανού, και 
των Επισκόπων Κωνσταντινιανής 
κ. Κοσμά, Ιππώνος κ. Στεφάνου και 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, ενώ 
εκ του Ιερού Βήματος παρέστη συ-
μπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος.
Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουρ-
γία παρευρέθησαν ο Εξοχώτατος 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινό-
τητος Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, ο Πλοίαρχος του Πο-
λεμικού Ναυτικού κ. Χρυσόστομος 
Ράγκος, Σύνδεσμος του Πολεμικού 
Ναυτικού στην Αίγυπτο, Πρόε-

δροι Συλλόγων και Ομογενειακών 
και Τοπικών Φορέων, εκπρόσωποι 
Αραβόφωνων Κοινοτήτων και πλή-
θος ευσεβών πιστών, οι οποίοι προ-
σήλθαν για να υποβάλουν τις υιικές 
τους ευχές προς τον Φάρο της Εκ-
κλησίας του Αποστόλου Μάρκου.
Κατά την προσφώνηση του Μακα-
ριωτάτου προς τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Σινά, ο Μακαριώ-
τατος εξέφρασε τη χαρά και την 
αγαλλίασή του για την τιμητική 
παρουσία του κατά την ημέρα της 
ονομαστικής του εορτής, υπογραμ-
μίζοντας τον ιστορικό και πνευμα-
τικό δεσμό μεταξύ του Πατριαρ-
χείου Αλεξανδρείας και της Ιεράς 
Αυτοκρατορικής και Αυτονόμου 

Μονής της Αγίας Αικατερίνης του 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά.
Ιδιαιτέρως συγκινημένος, ο Μακα-
ριώτατος αναφέρθηκε στον μακαρι-
στό Γέροντά του, ο από Λάμπης και 
Σφακίων Μητροπολίτης Ρεθύμνης 
κυρός Θεόδωρος Τζεδάκης (†1996), 
ο οποίος, όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε ο Μακαριώτατος, «εμφύ-
τευσε μέσα μου την αγάπη προς 
τους Αγίους Τόπους και προς το 
Θεοβάδιστον Όρος Σινά».
Ειδική μνεία έγινε στο σταθερό και 
ασφαλές περιβάλλον της Αιγύπτου, 
όπου επί αιώνες η Ορθόδοξη πα-
ρουσία ζει εν ειρήνη και προστα-
σία, εκφράζοντας ευγνωμοσύνη 
προς την Πολιτεία και την ηγεσία 
της χώρας για τη διασφάλιση της 
θρησκευτικής ελευθερίας και της 

κοινωνικής συνοχής.
Ανταποκρινόμενος, ο Σεβασμιώτα-
τος Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών ευχα-

ρίστησε θερμά τον Μακαριώτατο 
για τη φανερή και αληθινή αγάπη 
που έχει επιδείξει προς το πρόσωπό 

του, επισημαίνοντας ότι η γνωρι-
μία τους ανάγεται στο 1990, οπότε 
τέθηκαν οι βάσεις μιας πνευματικής 

σχέσεως και επικοινωνίας, η οποία 
διατηρείται αδιάκοπα επί σχεδόν 
σαράντα έτη.
Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για 
τη διαρκή στήριξη προς τη Σιναϊτι-
κή Αδελφότητα και τόνισε ότι η τιμή 
που του αποδόθηκε σήμερα «δεν 
αφορά εμένα προσωπικώς, αλλά 
αποτελεί αναγνώριση της μακραί-
ωνης ιστορίας και της πνευματικής 
παραδόσεως της Ιεράς Αυτονόμου 
Μονής της Αγίας Αικατερίνης».
Κατακλείοντας, ο Μακαριώτατος 
προσέφερε στον Σεβασμιώτατο, ως 
ιδιαίτερη ευλογία και απτό σημείο 
πατρικής αγάπης, τα προσωπικά 
του Πατριαρχικά εγκόλπια, ώστε, 
όταν τα φέρει ιερουργών στην Ιερά 
Μονή της Αγίας Αικατερίνης του 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά, να μνη-

μονεύει στις προσευχές του το Πα-
λαιφάτο Πατριαρχείο Αλεξανδρεί-
ας, όπως ο Κύριος, διά πρεσβειών 

της Αγίας Αικατερίνης, να στηρίξει 
και το μεγάλο ιεραποστολικό και 
φιλανθρωπικό έργο που επιτελείται 
στην Αφρικανική ήπειρο.
Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας πραγ-
ματοποιήθηκε η επίσημη υποδοχή 
του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών στην 
Αίθουσα του Θρόνου της Πατρι-
αρχικής Καθέδρας Αλεξανδρείας, 
παρουσία του Εξοχωτάτου Γενικού 
Πρόξενου της Ελλάδος στην Αλε-
ξάνδρεια, των Αρχιερέων και Ιερέ-
ων του Θρόνου.
Κατά την παραμονή της εορτής, ο 
Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Εσπερινό επί τη μνήμη 
του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος 
στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του 
Αγίου Σάββα.
Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκλη-
ρώθηκαν εν κλίματι πνευματικής 
συγκινήσεως και Εκκλησιαστικής 
ενότητος, με κοινή προσευχή υπέρ 
υγείας και μακροημερεύσεως του 
Μακαριωτάτου Ποιμενάρχου της 
Αφρικής και υπέρ της ειρηνικής πο-
ρείας των ιστορικών πνευματικών 
θεσμών της Αλεξανδρείας και του 
Θεοβαδίστου Σινά.
Αξίζει ιδιαιτέρως να υπογραμμι-
σθεί ότι η παρούσα αποτελεί την 
πρώτη επίσημη επίσκεψη του Σε-
βασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, 
Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών στην 
Πατριαρχική Καθέδρα Αλεξανδρεί-
ας μετά την εις Επίσκοπον χειροτο-
νία Του.
Εκ των θεσμών της πόλης, παρέστη-
σαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλ΄-
δας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης μετά της συζύγου του 
Αικατερίνης Γιδαράκου, ο Πρό-

εδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειά-
δης, ο Σύνδεσμος του Π/Ν της Ελ-
λάδας με την Αλεξάνδρεια Πλοί-
αρχος κ. Χρυσόστομος Ράγκος, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
της ΕΚΑ κ. Δημήτριος Κάβουρας, 
η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και Πτο-
λεμαίου Α΄ κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
κα. Αλίκη Αντωνίου και εκ της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Καΐρου η Αντι-
πρόεδρος κα. Χρυσάνθη Σκουφαρί-
δου.
Ακόμη εκκλησιάστηκαν μαθητές 
και εκπαιδευτικοί του Αβερωφείου, 
με την Διευθύντριά τους κα. Αφρο-
δίτη Πεβερέτου, καθώς και πολλοί 
πάροικοι πιστοί της Αλεξανδρινής 
Πόλεως.

Ο Πατριάρχης στον Πρόεδρο του Παναμά
Τ ο πρωί της Πέμπτης 29 Ιανου-

αρίου 2025 η ΑΘΜ ο Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρεί-

ας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδω-
ρος Β΄έγινε δεκτός από τον Εξοχώ-
τατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
του Παναμά κ. Jose Raul Mulino 
Quintero. Ο Μακαριώτατος αφί-
χθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο συ-
νοδευόμενος από τον Σεβασμιώτα-
το Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο 
και έτυχε θερμής υποδοχής από τον 
Γενικό Διευθυντή Εθιμοτυπίας της 
Προεδρίας της Δημοκρατίας και η 
Διευθύντρια του Ιδιαίτερου Γραφεί-
ου του Προέδρου.
Η συνάντηση του Πατριάρχη με 
τον Πρόεδρο του Παναμά και τον 
Υπουργό Εξωτερικών κ. Javier 
Martinez – Acha Vasquez έλαβε 
χώρα στο ιστορικό Palacios de las 
Garzas. Ο Πρόεδρος καλοσώρισε 
τον Μακαριώτατο στον Παναμά 
τονίζοντας ότι όχι μόνο η πόλη 
του Παναμά είναι στην διάθεση 
του αλλά όλη η χώρα. Αναφέρθηκε 
στην συμβολή των Ελλήνων στην 
ανάπτυξη της χώρας, στις προσω-
πικές σχέσεις και φιλίες με Έλληνες 
από την εποχή που ασκούσε δικη-
γορία με εξειδίκευση σε ναυτιλιακά 
θέματα, τόνισε την σημαντικότητα 
της παρουσίας του Πατριάρχη στον 
Παναμά για τον εορτασμό των 30 
ετών από την ίδρυση της Ιεράς Μη-
τροπόλεως Μεξικού  και τον ευχα-

ρίστησε που έγινε η αιτία όλοι οι 
θρησκευτικοί ηγέτες της χώρας να 
έρθουν πιο κοντά με την συμμετοχή 
τους σε όλες τις εκδηλώσεις προς τι-
μήν του Πατριάρχη.
Στην αντιφώνηση του ο Πατριάρ-
χης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο για 

την θερμή υποδοχή στον Παναμά, 
τον ευχαρίστησε που είναι αρωγός 
στο έργο του Μητροπολίτη Ιακώβου 
και της Ελληνικής Κοινότητας, τον 
ενημέρωσε για τις ιεραποστολικές 
δραστηριότητες του Πατριαρχείου 

στην Αφρική και ευχήθηκε η ειρη-
νική συνύπαρξη και αλληλοσεβα-
σμός που προωθεί ο Πρόεδρος Σίσι 
στην Αίγυπτο να γίνει πρότυπο για 
όλες τις δημοκρατικές χώρες. Τέλος 
ο Εξοχώτατος κύριος Πρόεδρος εξέ-

φρασε την επιθυμία να επισκεφθεί 
τον Πατριάρχη στην έδρα του.
Ακολούθησε η τελετή παρασημοφό-
ρησης του Προέδρου στην ιστορική 
αίθουσα Salon Amarillo. Στην τελε-
τή παρόντες ήταν ο Πρόεδρος του 
Υπουργικού Συμβουλίου, Εκπρό-
σωπος του Δικαστικού Σώματος, οι 
Επίσκοποι και ο ιερός κλήρος της 
Μητροπόλεως, η Πρόξενος του Πα-
ναμά στην Φιλαδέλφεια κα. Γεωρ-
γία Αθανασοπούλου, ο κ. Σπύρος 
Αθανασόπουλος, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας, Άρχοντες 
του Οικουμενικού Θρόνου, οι ελ-
ληνικής καταγωγής συνεργάτες του 
Προέδρου και ο Άρχων Δικαιοφύ-
λαξ του Οικουμενικού Θρόνου και 
νομικός σύμβουλος της Μητροπό-
λεως Μεξικού και Καραϊβικής νομι-
κός κ. Σάκης Κεχαγιόγλου.
Ο Πρόεδρος φανερά συγκινημένος 
αποδέχτηκε τον Μεγαλόσταυρο 
του Αγίου Σάββα ως δείγμα ευχα-
ριστίας για την προσφορά του στον 
Ελληνισμό και στην Ορθοδοξία  το 
οποίο αφιέρωσε στον λαό του Πα-
ναμά και στις ιστορικές σχέσεις Ελ-
λάδος και Παναμά.
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος παρέθε-
σε δεξίωση προς τιμήν του Πατρι-
άρχη στην οποία παρέστη και ο νε-
οεκλεγής Πρόεδρος της Χιλής Jose 
Antonio Kast.
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Υπεγράφη η Συμφωνία της λειτουργίας του LFA
(συνέχεια από την 1η σελίδα)
“Εδώ στην Αλεξάνδρεια, οι πρόγο-
νοί μας έχτισαν σχολεία, εκκλησίες, 
νοσοκομεία και ιδρύματα βασισμέ-
να σε ισχυρές αξίες, αλληλεγγύη και 
εκπαίδευση. Έχουμε την ευθύνη να 
συνεχίσουμε το όραμά τους – όχι 
μόνο να διατηρήσουμε όσα δημι-
ούργησαν, αλλά και να τα προχω-
ρήσουμε μπροστά. Η κληρονομιά 
τους δεν είναι μόνο τα κτίρια· είναι 
ο πολιτισμός, η γλώσσα και η ταυ-
τότητα. Η αποστολή μας παραμένει 
ξεκάθαρη: να προστατεύσουμε την 
ελληνική γλώσσα και κληρονομιά, 
ενώ υπηρετούμε την κοινωνία”. 
Ακολούθησε ο Πρόεδρος της 
Mission Laïque Française, κ. 
Christian Massset, ο οποίος τόνισε 
από την πλευρά του γαλλικού σχο-
λείου, την ευεργετική συνεργασία 
που θα προκύψει από τη συμφωνία 
αυτή, ευχήθηκε επιτυχία στο νέο 
σχολείο, ενώ παράλληλα εξήρε την 
σπουδαιότητα του χώρου και του 
ιστορικού του παρελθόντος.
Ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυ-
πτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου και 
η Γενική Πρόξενος της Γαλλίας κα 
Lina Blin χαιρέτησαν την συμφω-
νία υπογραφής. Αναφέρθηκαν 
και οι δύο, στη δυναμική που 
προσδίδει αυτό το γεγονός, ιδι-
αιτέρως στις ελληνογαλλικές 
σχέσεις που θα ενδυναμωθούν 
επιπρόσθετα με την συνεργα-
σία και την αλληλεπίδραση 
που θα δημιουργήσουν οι νέες 
εκπαιδευτικές προϋποθέσεις.
Με τον εξαίρετο λόγο τους οι 
δύο διπλωμάτες, προσέδωσαν 
την επιπλέον αρμόζουσα αί-
γλη, εγκυρότητα και πιστο-
ποίηση εκ μέρους των δύο 
κρατών Ελλάδος και Γαλλίας, 
όσον αφορά το γεγονός αυτό. 
Έκλεισαν τον χαιρετισμό τους, 
με την ευχή να συνεχιστεί αυτή 
η συνεργασία με τις καλύτερες 
προϋποθέσεις για το μέλλον.
Ιδιαίτερη συγκινητική ήταν 
η στιγμή κατά την οποία μα-
θητές του γαλλικού σχολείου, 
τραγούδησαν στα ελληνικά 
τη διεθνή επιτυχία του Μάνου 
Χατζιδάκι “τα παιδιά του Πει-
ραιά” καταχειροκροτούμενοι, 
ενώ στη συνέχεια ακούστηκαν 
οι εθνικοί ύμνοι της Ελλάδας, 
της Γαλλίας και της Αιγύπτου, 
τους οποίους, για κάθε χώρα 
τραγούδησε ένας μαθητής, υπό 
τη συνοδεία αρμόνιου από τον 
γνωστό μουσικό κ. Ριάντ.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε 
με την παράθεση κερασμάτων 
από τις δύο συμβαλλόμενες 
πλευρές, ενώ εναποτέθηκε και 
η εθιμοτυπική κάψουλα κάτω 
απ΄ το έδαφος, για να κατα-
γραφεί η δυναμική της συμφω-

νίας, ως είθισται, με τον παραδοσι-
ακό τρόπο.  
Η συμφωνία η οποία επικυρώθηκε 

με την υπογραφή του Προέδρου της 
Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη, του Γάλλου Προέδρου 

της Mission Laïque Française, κ. 
Christian Massset και της Γαλλίδας 
Προξένου  κας Lina Blin, υπό το 

“εποπτικό βλέμμα” των νομικών 
της κάθε πλευράς, σφράγισε την 
προοπτική, τα οφέλη και τη χρησι-
μότητα της απόφασης της Ελληνι-
κής Κοινότητας Αλεξανδρείας για 
τη διασφάλιση του εκπαιδευτικού 
της μέλλοντος.
Παρέστησαν ο Πανιερώτατος Μη-
τροπολίτης Ταμιάθεως και Προ-
ϊστάμενος της Ιεράς Μονής του 
Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου κ. 
Γερμανός, συνοδευόμενος από τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
κ. Μάρκο, ο Πρέσβης της Ελλάδας 
στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγε-
ωργίου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελ-
λάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, ο Σύνδεσμος του Π/Ν 
της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος Ράγκος, 
ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Αιγύ-
πτου, Βόρειας Αφρικής και Μέσης 
Ανατολής κ. Γεώργιος Κοκορέλης, η 
Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτο-
λεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνί-
ου, η Διευθύντρια του Αβερωφείου 
Γυμνασίου-Λυκείου κα Αφροδί-
τη Πεβερέτου, η Διευθύντρια του 

Τοσιτσαίου-Πρατσίκειου Δη-
μοτικού κα Αμάντα Νικολα-
κοπούλου, η Διευθύντρια του 
Ινστιτούτου Ελληνικού και 
Αλεξανδρινού Πολιτισμού κα 
Καλλιόπη Παπακώστα, η Δι-
ευθύντρια των Κοινοτικών Ξε-
νώνων και του Οίκου Ευγηρί-
ας «Μάννα» κα Ελένη Άστωρ, 
ο πρώην Αντιπρόεδρος της 
Ε.Κ.Α. κ. Μιχάλης Αρσλανί-
δης, εκπαιδευτικοί, προσωπικό 
της Κοινότητας και πάροικοι.
Ως οικοδεσπότες, από την Ελ-
ληνική Κοινότητα Αλεξανδρεί-
ας εκτός του προαναφερθέντος 
Προέδρου της, κ. Ανδρέα Βα-
φειάδη, το «παρών» έδωσαν 
ακόμη: ο Γενικός Γραμματέας 
κ. Νικόλαος Κατσιμπρής, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Γραμ-
ματέας κ. Δημήτριος Κάβου-
ρας, οι Κοινοτικοί Επίτροποι 
κ. Ιωάννης Σιόκας και Ευάγγε-
λος Νεαμωνίτης και ο Διευθυ-
ντής κ. Γεώργιος Μπούλος.
Από την γαλλική πλευρά οι 
θεσμικοί παρόντες ήταν: η 
Γενική Πρόξενος της Γαλλί-
ας κα Lina Blin, ο Πρόεδρος 
της Mission Laïque Française, 
κ. Christian Massset, ο Γενι-
κός Διευθυντής της Mission 
Laïque Française, κ. Jean-Marc 
Merriaux και ο Διευθυντής του 
Lycée Français d’Alexandrie 
(LFA), κ. Christophe Nerrand, 
καθώς και πολλοί γονείς, φίλοι 
και άλλοι σχετιζόμενοι με το 
Lycée Français d’Alexandrie.


